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INSTRUCCIONES

El tiempo maximo para resolver este examen esde 3  horas.
Lea cuidadosamente, cada instruccion y cada pregunta, antes de contestar.

Este examen consta de tres partes. La primera de ellas es de seleccién Unica (23
puntos), la segunda es de Respuesta Corta (7 puntos) y la tercera de desarrollo
(15 puntos).

Las partes de Seleccién y Respuesta Corta deben ser contestadas en la hoja de
respuestas que se le dara para tal efecto.

En el desarrollo debe escribir, en el espacio indicado, su nombre, cédigo y el
nombre del colegio en el cual usted esta matriculado. En caso de no hacerlo, usted
asume la responsabilidad sobre los problemas que se pudieran suscitar por esta
causa.

En los items de seleccién , debera rellenar con lapiz, en la hoja de respuestas
la celda que contiene la letra que corresponde a la opcién que completa en forma
correcta y verdadera la expresion dada. Si lo desea, puede usar el espacio al lado
de cada item del folleto de examen para escribir cualquier anotacion que le ayude
a encontrar la respuesta. Sin embargo, solo se calificaran las respuestas
seleccionadas y marcadas en la hoja para respuestas

En los items de desarrollo debe aparecer todo el pr  ocedimiento que justifique
correctamente la solucién y la respuesta de cada uno de ellos. Utilice inicamente
tinta indeleble.

Trabaje con el mayor orden y aseo posible. Si alguna pregunta esta
desordenada , ésta, no se calificara .

Recuerde que la calculadora que puede utlizar es aquella que contiene
Unicamente las operaciones basicas.

10. Trabaje con calma y le deseamos el mayor de los éxi  tos.



PRIMERA PARTE. SELECCION UNICA(Valor 23 puntos)

1. Si P(a, b) es un punto de la circunferencia trigpnométricaliae las siguientes
proposiciones:

. a=+v1-—b2
. a€e[-1,1]

De ellas con certeza son verdaderas:

A. Solamente Il
B. Solamente |
C. Ninguna

D. Ambas

2. SiP(a, b) es un punto de la circunferencia trigonométricaliae las siguientes
proposiciones:
. Sia=1entonced =0

II. Sia=0entonced =1

De ellas con certeza son verdaderas:

A. Solamente I
B. Solamente |
C. Ninguna

D. Ambas

3. Si al numero real se le asocia el pun®(a, b) de la circunferencia trigonomeétrica
entonces al nimero reah 7 se le asocia el punto de coordenadas

A. (a,b)

B. (—a,b)

C.(a,—b)

D.(—a,—b)



4. Sisera<0 y sewr<0 entonces el punto de la circunferencia trigoroinge
asociado al numero real se localiza en el cuadrante

I

Il

1]}

IV

© o w >

5. Sial nimero real se le asocia el punfa, b) de la circunferencia trigopnométrica
entonces el valor desct es
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6. El punto de la circunferencia trigonomeétrisa@ado al nimero reaﬁ; se

localiza en el cuadrante
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7. La expresion sen(4m) + tanllT” esigual a

V3
A 3
_V3
B.
c. 3
D. 1—\/§



8. El valor numérico de la expresiémz(—g]mosz(%”] es

3
A 2
1
1
c. 2
D. O
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9. El valor numérico dean?" +sen?n es:
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N
c. 2
-3+2/3
D. 2
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10.  Sicosa = g y tana = —1 entonces al nUmero realse le asocia el mismo punto
de la circunferencia trigopnométrica que al numero

T
A g
31
B. —
4
51
C. —_—
4
7T
D. —
4



11. La ecuacion de una asintota de la grafica de kidartangente, definida en su
dominio maximo, corresponde a
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12. El ambito de la funcion cosecante, definidawdominio maximo, corresponde a
[_111]
m T
[-32]
R — {kr, k € Z}
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13.  El periodo de la funcion definida en su dommmaximo cuyo criterio es
f(x) = —5cos{X -

Vi
2 ) corresponde a
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14.  El corrimiento de fase de la funcion cuytecio esf (x) = ser{2x + 77)
corresponde a

>
|

721 hacia la izquierda

o
|

’ZT hacia la derecha

C. 7 haciala derecha

D. n hacialaizquierda



15. La expresion se(x —serxtanx esigual a

A. COSX

co< xtanx
B. serx
C. serx

D Serx(l-tanx)

16. Considere las siguientes afirmaciones
l.  ser2m-a)= sew
Il.  tana =tan(-a)
ll. cod2m+a)= costa )

De las anteriores proposiciones es verdadera

A lall y lalll
B. laly lall
C. laly lall
D. sololalll

17. Al simplificar cos’ @ - sefia se obtiene:

2sena DseE»g - a)

tan(2a)
2 cot(2a)
cot(2a)
2 tan(2a)

o 0w p

18. La expresic’)rarcse6 cos_gj es igual a

71
A 3
5n
B. 6
5n
c. 3
-n
D. 6



19. Elvalor decos[2arctan(1)] corresponde a

A -1
B. 0
c. 1
E
D. 2

20. En el intervald-33, el nimero de soluciones de la ecuaciési(x)-cogx)-2=0 es
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21. En el intervald0,27[ el conjunto solucién de la ecuaci@an x tan x = sen x
corresponde a
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22. Una solucion de la ecuacidss x + senx = 0 corresponde a

A=
2
B. =
4
c. -Z
4
T



23. Considere las siguientes ecuaciones:

l. 2015cosx =1
. tanx = 2015
Il. 2015 —senx =0

¢, Cuales de ellas tienen soluciones reales?

A. lyll solamente
[y 1l solamente

[I'y 1l solamente

OO w

Todas

SEGUNDA PARTE. RESPUESTA CORTAVé&lor 7 puntos)
En cada uno de los siguientes ejercicios escril# egpacio lo que se le solicita.

. ., . 12 5 . .
1. Sial numero reda se le asocia el punfb(g, _E) de la circunferencia
trigonométrica. Indique el valor de:

A. tan(t) =

B. cos(—t) =

2. Sobre la funciorf: [—m, n] —» R definida porf (x) = senx indique:
A. Un intervalo donde la funcién es creciente:

B. Cantidad de intersecciones con el eje X:

3. Considere la funciog: R — R definida porg(x) = 3 — cos (Zx - g) Indique:

A. Amplitud:

B. Ambito:

C. Interseccion con el eje Y:
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CUARTO EXAMEN PARCIAL 201 5- Sabado 14 deoviembre

Nombre completo: CODIGO:
COLEGIO:

Respuestas de la |l Pa

1.A.
1.B
2.A
2.B
3.A
3.B
3.C

Puntos obtenidos en la Ill PAR

PREGUNTA Valor | Puntos obtenidos
D1 6 puntos
D2 4 puntos
D3 5 puntos
TOTAL 15

10



TERCERA PARTE. DESARROLLQValor 15 puntos)

Resuelva en forma clara y ordenada cada uno dadogntes problemas, deben aparecer
todos los procedimientos realizados para llegarradpuesta.

1. Resuelva la siguiente ecuacion trigopnométric®Ren 6 puntos.

cos? x — cos x — sen? x

senx

11



2. Calcule el valor de sen(a+pB) si se sabe quezx=arccos(—%) y

ﬁ = g— arctan\/?§ . 4 pUI’]tOS.

12



3. Verifique la siguiente identidad trigopnométrica:
cos (x + z) — sen (x + E) = sen(—x)
6 3

5 puntos.

13
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PRECALCULO
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SOLUCIONARIO IV _EXAMEN PARCIAL 2015

PRIMERA PARTE. SELECCION UNIC. (Valor 23 puntos)

1 A 9 A 17 C
2 B 10 D 18 A
3 D 11 C 18 B
4 C 12 C 2C A
5 B 13 D 21 B
6 C 14 A 22 C
7 B 15 A 23 A
8 A 16 D

SEGUNDA PARTERESPUESTA CORT. (Valor 7 puntos)
En cada uno de los siguientes ejercicios escril® egpacio lo que se le icita.

. , . 12 5 . .
1. Sial numero rea se le asocia el punP (E' - E) de la circunferenci
trigonométrica. Indique el valor (

5
a. tan(t) = === —=
13

b. cos(—t) = =

2. Sobre la funciérf: [—-m, m] — R definida porf(x) = senx indique

a. Un intervalo donde la funcién es crecie |—§§[

b. Cantidad de intersecciones con el eje 3




3. Considere la funciog: R — R definida porg(x) = 3 — cos (Zx - g) Indique:

a. Amplitud: 1
b. Ambito: [2,4]
c. Interseccion con el eje Y: (0,3)

TERCERA PARTE. DESARROLLQValor 15 puntos)

Resuelva en forma clara y ordenada cada uno dadaogntes problemas, deben aparecer
todos los procedimientos realizados para llegarradpuesta.

1. Resuelva la siguiente ecuacion trigopnométric®en 6 puntos.

cos? x — cos x — sen® x

sen x
Solucion
Se debe cumplir que:
cos?x —cosx —sen?x =0 senx # 0
cos?x —cosx — (1 —cos?x) =0 x # km, kerz

2cos’x —cosx—1=0
(2cosx+1)(cosx—1) =0

- __ cosx =1
osT="779 Se descarta pues si
2 =
x = =1 + 2km, ke cosx = 1 entonces
3 senx = 0.

2
S={i§n+2kn, kEZ}



2. Calcule el valor de sen(a + B) si se sabe que = arccos (— %) y B =§—

arctan\/?§ . 4 puntos.

Solucion

_ ) _ 2T
@ = arccos =3

N =

Y

< G

ol s

m . T
B = > arctan 5 3
2r w

sen(a + B) = sen (?+ §) =sen(m) =0

3. Verifique la siguiente identidad trigonométrica: 5 puntos.
T T
cos (x + E) — sen (x + 5) = sen(—x)

Solucién
cos (x + %) —sen (x + %)
= COS X COS (%) —senx sen (%) — [senx cos (g) + sen (g) cos(x)]
= cosXx ﬁ— sen x l— sen x 1—ﬁcos(x)
2 2 2 2
= —senx
= sen(—x)



